3) Cosa si muove nelle varie situazioni?

Tanti dicono: telo, corde, molle, l'acqua, il braccio oppure la mano (insomma tutto!)

-le nostre vibrazioni creano il movimento delle onde che si fermano quando esso cessa

-si muovono sempre gli strumenti, si muovono con le vibrazioni che noi facciamo passare negli strumenti. Le vibrazuioni vengono create dal movimento del nostro corpo. 

-con teli e corde avviene uno spostamento d'aria; con le molle si muove solo l'aria contenuta nella colonna; con l'acqua viene provocato un movimento d'acqua  e un movimento d'aria (andrea)

-si muovono il braccio e i vari strumenti (valagussa e vanessa: anche l'aria)

-non sono gli strumenti che si muovono ma sono le vibrazioni prodotte dagli strumenti che si muovono (caso di: CORDE, MOLLE, TELO); invece nel caso dell'acqua era l'acqua stessa che si muoveva (giada)

-si muove il braccio su e giù quindi energia muscolare; si muove l'acqua all'interno della vasca, violentemente oppure calma.

-si muovono le braccia su e giù, le onde si muovono avanti e indietro (sebastiano)

- Telo: quando "nasce" l'onda sembra piatta, poi si alza sempre di più arrivando in centro, dove si scontra con l'altra formando un'onda più grande, sotto il telo si forma una gobba che va su, poi scende facendo tornare il telo piano. 

Corde: l'onda quando si forma ha sempre la stessa altezza di quando si scontra con quell'altra, ma alla fine si abbassa sempre di più.

Molle: si tiene la molla alle due estremità, si apre e si chiude come fosse una porta.

Acqua: l'onda si forma picchiando alle due estremità, si formano tanti cerchi che quando arrivano al centro si schiantano distruggendosi, tornano indietro come all'inizio cioè si riformano tanti cerchi

