4) MA ALLORA COS'È L'ONDA? QUALI SONO LE SUE CARATTERISTICHE?

-  può sembrare un serpente oppure gobbe di cammello (andrea)

-l'onda è qualcosa che si può produrre usando oggetti, strumenti, una parte del corpo. Le sue caratteristiche sono: può andare sempre: forte o piano (??), veloce o lenta (claudia)

-un'onda si può rappresentare in tanti modi, è un movimento di una cosa o di una persona. Le caratteristiche di un'onda (sono che ) va sempre avanti e indietro; l'onda è dovuta ad uno spostamento d'aria e le sue caratteristiche sono: alta o bassa, leggera o pesante.(vania)

-l'onda è un movimento che si trova dappertutto e può essere formata (creata) da vari oggetti, è movimento che si propaga in molteplici forme. (??)

-l'onda è un movimento creato apposta, provocato da quancosa che varia (antonella)

-un'onda è un movimento, ha un'energia che si ripete e si propaga. Le sue caratteristiche sono: il movimento, la forza, la velocità  e l'altezza delle onde (mattia)

-secondo me un'onda è un movimento, questo movimento è continuo e l'onda è una vibrazione (diana)

-l'onda è un movimento continuo che parte e torna indietro e si muove in modo ondulato (valagussa)

-l'onda è un movimento che si propaga in molte forme, ondulate, circolari e spezzate (sabastiano)

-l'onda è un movimento quasi continuo, ha sempre una forza che la muove e ha diverse grandezze, misura, (??) altezza (vanessa)

-l'onda è un movimento continuo mosso dalle vibrazioni che noi produciamo con i vari strumenti. Le caratteristiche dell'onda sono: l'onda è alimentata dalle vibrazioni perciò se le vibrazioni si esauriscono si esaurisce anche l'onda (giada)

-l'onda è il movimento di un oggetto che ha un certo andamento, creatosi dalle vibrazioni del nostro corpo 

-un'onda è un movimento destinato a trovare un ostacolo e a perdere potenza, è una cosa che posso creare con vari oggetti (maggi)

-la caratteristica dell'onda è che (le onde) possono cambiare direzione, movimento  e (l'onda) può avere un movimento uguale o diverso cioè possono essere creati (create?) con due strumenti diversi, ma creano lo stesso tipo di onda o può succedere il contrario 

-le onde prodotte in classe sono delle gobbe attaccate alla loro superficie, ad eccezione delle onde prodotte con l'acqua, si solleva per pochissimo, poi ricade (granata)

-l'onda è uno spostamento d'acqua e più forte alzi la vasca, più violenta è l'onda (stefania) l'onda torna (gianluca)

-l'onda è una cosa immaginaria. Noi diciamo onde tutte le cose con le curve, ma in realtà l'onda non eisiste. Le sue caratteristiche sono: 

le onde sono molte curve messe insieme, una cosa formata da tanti strumenti di varie forme e dimensioni, l'onda cambia attraverso gli strumenti usati (??) Francesca?

